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Κερκύρας Νεκτάριος σε ιερείς: Να είστε πατέρες 
και όχι διεκπεραιωτές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Γενική ιερατική σύναξη έγινε το μεσημέρι της Δευτέρας 5 
Μαΐου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας. Κατ’ αυτήν μίλησε με θέμα «Έλλειμμα πατρότητας», 
ο π. Γεώργιος Σχοινάς, κληρικός, συγγραφέας και εφημέριος 
του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Κουκακίου της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, αγωνιστής της πίστεως και δυναμικός 
ποιμένας.

Προσφωνώντας τον ομιλητή και τους ιερείς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος ζήτησε από τους ιερείς να 
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είναι πατέρες και όχι διεκπεραιωτές, να έχουν επίγνωση ότι ο ιερέας είναι η 
απαντοχή των ανθρώπων και να μη λησμονούν έναντι του πλησίον ότι ο Θεός όχι 
μόνο την πράξη τιμά, αλλά και την πρόθεση επαινεί. Προέτρεψε λοιπόν τους ιερείς 
να δείχνουν αγάπη και αφοσίωση στον αγώνα για τον ευαγγελισμό των ανθρώπων 
και να παλεύουν με όλες τους τις δυνάμεις, διότι οι άνθρωποι έχουν διαπιστώσει 
τα πνευματικά αδιέξοδα των καιρών. Ευχαρίστησε τον ομιλητή για την 
ανταπόκριση στην πρόσκληση της τοπικής Εκκλησίας και εξέφρασε την ευχή να 
συνεχίσει να δίνει αυτή τη ζώσα και δυναμική μαρτυρία πίστεως στην εποχή μας.

Ο π. Γεώργιος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την πρόσκληση, τόνισε 
ότι ο ιερέας καλείται να είναι πατέρας που πονά και γεννά πνευματικά τους 
άλλους και όχι ένας καθοδηγητής της συμπεριφοράς τους. Αυτό συνεπάγεται την 
υπέρβαση της δικανικής και ηθικιστικής προσέγγισης των ανθρώπων, την βίωση 
μιας αγωνίας για συνάντηση μαζί τους, που θα γίνει έξοδος από το εγώ, νουθεσία 
Χριστού και αποφυγή της παγίδας να γίνει ο ιερέας αντίπαλος του σύγχρονου 
γίγνεσθαι για να δικαιολογήσει τυχόν δική του επανάπαυση. Χρειάζεται προσευχή, 
αξιοποίηση της οικονομίας στην ποιμαντική και η αγγελία ενός οράματος 
αγιότητας και θέωσης, η προσευχή, η αποταγή του φόβου ότι ο κόσμος είναι 



αρνητικός έναντι της Εκκλησίας και αυταπάρνηση. Σήμερα, επεσήμανε ο π. 
Γεώργιος ο κόσμος είναι έτοιμος να βοηθήσει και ζητά βοήθεια από την Εκκλησία 
και γι’ αυτό η πατρότητα είναι η απάντηση της αγάπης από την πλευρά του 
ποιμένα.

Στη συνέχεια, ακολούθησε γόνιμος διάλογος, τον οποίο έκλεισε ο Μητροπολίτης 
Κερκύρας ευχαριστώντας όσους συμμετείχαν και εκφράζοντας τη χαρά του για 
την ποιμαντική αγωνία των κληρικών της Μητροπόλεως.






